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Warszawa, 22 września 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11852 Posła na Sejm RP, Pana Krystiana Łuczaka 
w sprawie braku wsparcia z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) 
dla Centrum Onkologii w Bydgoszczy, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących 
wyjaśnień w odniesieniu do zadanych pytań tj.:

1. Dlaczego Bydgoskie Centrum Onkologii otrzymało zero punktów w ramach 
kryteriów geograficznych i związanych z populacją mieszkańców?

Centrum Onkologii im. prof. Franciszka Łukaszczyka w Bydgoszczy w dniu 29.11.2024 r. 
w systemie CST2021 złożyło wniosek o objęcie przedsięwzięcia wsparciem 
nr KPOD.07.02-IP.10-0031/24, pt. „Zwiększenie dostępności świadczonych usług 
medycznych poprzez rozbudowę i doposażenie Centrum Onkologii w Bydgoszczy” na 
kwotę wydatków kwalifikowalnych 73 773 373,60 zł.

W wyniku decyzji Komisji Oceny Przedsięwzięć (KOP) ww. Wnioskodawca otrzymał 38 pkt, 
nie uzyskując rekomendacji do objęcia przedsięwzięcia wsparciem ze względu na 
wyczerpanie dostępnej alokacji. Wnioskodawca został o tym poinformowany pismem z dnia 
23 marca 2025 r. 

Odnośnie przyczyn otrzymania 0 punktów przez Bydgoskie Centrum Onkologii 
w kryteriach podnoszonych w interpelacji, uprzejmie informuję, że: w Kryterium 26 
„Stosunek populacji w promieniu 70 km do liczby ośrodków SOLO III w promieniu 70 km 
(kryterium dla SOLO III)” podmiot nie otrzymał 0 pkt. ale 3 punkty na 5 punktów możliwych.

W Kryterium 27 „Podmiot leczniczy na terenie województwa o najniższym zabezpieczeniu 
świadczeń opieki onkologicznej” otrzymał 0 punktów.   

Kryterium to określono na bazie kwalifikacji do poziomów SOLO w Krajowej Sieci 
Onkologicznej (KSO). Województwa o najniższym zabezpieczeniu świadczeń opieki 
onkologicznej, które są premiowane w ww. kryterium tj. województwo 
zachodniopomorskie oraz warmińsko-mazurskie. We wskazanych województwach ośrodki 
zakwalifikowane do KSO według stanu na dzień 8.08.2024 r. były skoncentrowane w 
najmniejszej liczbie miast (w obu przypadkach trzy miasta), znacznie oddalonych od części 
powiatów w województwie. Rozmieszczenie ośrodków zaprezentowane zostało poglądowo 
na poniższej mapie.
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Należy zauważyć, że Bydgoskie Centrum Onkologii znajduje się w województwie kujawsko 
– pomorskim, dlatego też ww. Wnioskodawca otrzymał w tym kryterium 0 pkt. 

Ponadto uprzejmie informuję, że w procesie ponownej oceny Wnioskodawca nie odwołał 
się od wyniku pierwszej oceny w odniesieniu do ww. kryterium. 

2. Czy jest możliwe przekazanie środków z KPO, nie zagospodarowanych przez inne 
placówki - jeśli nie zdołają one w krótkim czasie zabezpieczyć wkładu własnego - 
Bydgoskiemu Centrum Onkologii?

Obecnie cała dostępna alokacja w konkursie onkologicznym w ramach Inwestycji D1.1.1. 
„Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki wysokospecjalistycznej i innych 
podmiotów leczniczych” została wyczerpana. Ministerstwo Zdrowia nie dysponuje obecnie 
niezagospodarowanymi środkami w ramach inwestycji D1.1.1.

3. Czy znana jest data rozpatrzenia konkursu Ministerstwa Zdrowia, w którym 
Bydgoskie Centrum Onkologii ubiega się o przyznanie 300 milionów złotych na 
budowę Centrum Innowacyjnych Terapii Onkologicznych?

Bydgoskie Centrum Onkologii ubiega się o przyznanie środków w ramach konkursu  nr FM-
SIS.04.ONKO.25. Nabór propozycji projektów zakończył się 15 lipca 2025 roku. Obecnie 
trwa proces oceny złożonych propozycji. Termin ogłoszenia list rankingowych zależy 
w dużej mierze od jakości dokumentacji propozycji oraz konieczności jej poprawy przez 
wnioskodawców. Ministerstwo Zdrowia dokłada wszelkich starań, aby proces oceny 
przebiegł jak najszybciej, z zachowaniem rzetelności i zgodności z przepisami.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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